

Los redentores del jamón El territorio de Memel, reincorporado a Alemania

Los comunistoides de Miaja han dado a la publicidad el registro efectuado en la residencia del diputado comunista Bolívar, anunciando que entre otros comestibles han encontrado once jamones, con el fin de acusarlo ante la España roja hambrienta. He ahí que mientras el pueblo se muere de necesidad los dirigentes comunistas tienen reservas de jamón, artículo desconocido hace dos años. Los honrados revolucionarios los devoraron en la orgía de los primeros días, robando los establecimientos y saqueando los domicilios particulares. Se hicieron la ilusión de que los jamones y otros artículos eran maná insagotable. Los jerifaltes, más avisados, comieron y guardaron. Ni Bolívar, ni Prieto, ni Negrín, ni los demás dirigentes, sino todos ellos, todos los que hacen prolongar la guerra, porque a sus puertas no llama la angustia de la falta de subsistencias de gusto refinado, en comestibles y bebidas, han crecido nunca de lo más exquisito. Hoy los unos ponen a la vindicta pública la despena de Bolívar, mañana otros lo harán de los que hoy acusan a sus contrarios. Hubiera sido curioso haber practicado lo mismo en el almacén de Miaja, para que los desuportados juzgaran conductas. Los junistas de Miaja, con ese proceder, quieren presentarse a la opinión como mártires de la necesidad. ¿Por qué no publican diariamente los menús que se sirven a Miaja y demás vocingleros de la farsa? Eso, que si lo hicieran sería altamente aleccionador, no lo realizan porque menuda zambra se les vendría encima.

Va hemos dicho muchas veces que los sedicentes redentores del proletariado no eran en la realidad sino redentores de sí mismos. Para refocilarse ellos, para gozar de todos los refinamientos de la vida sibarita, pervertieron a las masas y las indujeron al crimen.

Y mientras las masas se lanzaron a las trincheras para servir de carne de cañón, sus vividores apóstoles, responsables de todos los asesinatos y ruinas de la España mártir, han vivido en completa orgía con redundancia de sustancia apetitosa. Ahora delatan los jamones de ese gran truhán, Bolívar. ¿Y qué son estos once jamones al lado de lo que reunieron Azón, Martínez Barrios, Largo Caballero, Prieto, Negrín y demás jerifaltes de la redención del proletariado?

Y el proletariado en la higuera primero, y después en las trincheras para defender las grasas de sus verdugos.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de marzo de 1939 (III Año Triunfal.)

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 22 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un donativo de cien mil pesetas

BURGOS.—La sociedad Textil Maeti Lopari y Trench S. C., ha entregado en la secretaría particular de S. E. el Generalísimo la cantidad de 100.000 pesetas para que S. E. las destine a lo que crea más conveniente para los intereses de España.

Francia y la España Nacional

La presentación de credenciales del embajador francés

PARIS.—En el ambiente político francés reina gran intranquilidad por la tardanza en presentar sus cartas credenciales al Gobierno de Burgos por el embajador de Francia, mariscal Pétain.

En los círculos políticos se quiere hacer ver que esto sucede debido a las malas comunicaciones existentes entre San Sebastián y Burgos, pero la realidad no es otra sino que el Gobierno nacional quiere proceder con pasos medidos en el establecimiento de sus relaciones con Francia, cuya actitud no termina de aclararse de modo definitivo.

Se sabe que el Gobierno de Burgos ha formulado una protesta oficial al Gobierno francés por la protección que se concede a los rojos, y que tiene su manifestación en el hecho de haber dado acogida en sus puertos a la escuadra roja huida de Cartagena y que se haya en Bizerta.

dos Gobiernos ha prestado y seguirá prestando grandes servicios a la causa de la paz. Ambos continuarán haciendo cuanto esté a su alcance para resolver, mediante acuerdos recíprocos, los numerosos problemas graves que hay ahora planteados.

Sin embargo, no desean llegar a soluciones logradas mediante la violación de los principios de derecho que debieran presidir las relaciones internacionales.

Nosotros conocemos perfectamente, terminó el rey, las dificultades que se nos presentan pero abrigo el convencimiento de que podemos mirar

BERLIN.—Se comunica oficialmente que entre el Gobierno del Reich y el de Lituania, se ha concertado un acuerdo que decide restituir a Alemania el territorio de Memel.

La delegación lituana saldrá hoy para Berlín, donde deliberará sobre los pormenores de la entrega del territorio memelandés a Alemania.

La noticia en Memel

MEMEL.—Cuando esta mañana, a las ocho, se tuvieron noticias en esta capital del acuerdo convenido entre

Se reafirma la solidez del eje Roma-Berlín

Un acuerdo solemne del Gran Consejo Fascista

ROMA.—En la sesión celebrada ayer por el Gran Consejo Fascista, que duró desde las diez hasta las doce y media de la noche, se procedió, después de un detallado informe del Duce y de una discusión, en la que intervinieron los ministros Ciano, de Bono, de Cecchi, Orlandi, Farinacci y Starace, a la votación de la siguiente orden del día:

«Frente a la amenaza de formar un frente único entre las democracias y los soviets, dirigida contra los Estados autoritarios, el Gran Consejo Fascista declara que aquella alianza no pretende asegurar la paz, sino por el contrario la guerra, y que los acontecimientos son consecuencia del Tratado de Versalles.

El Gran Consejo subraya que se halla en perfecto acuerdo con la política del eje Berlín-Roma».

Al iniciarse la sesión fue votada una proposición de homenaje a los miembros de la vieja guardia caídos por el movimiento.

Refiriéndose concretamente a la unión de Checoslovaquia a Alemania se adoptó el siguiente acuerdo:

«El Gran Consejo Fascista considera la anexión a Alemania de los territorios checos que en otro tiempo les pertenecieron, como una reivindicación legítima, fundada en todo derecho y que pone de manifiesto la injusticia cometida en otro tiempo en el llamado Tratado de Versalles. Italia no puede menos de ver bien este hecho por fundarse en justicia, y ahora una vez más, asegura la indestructible unión basada en identidad de principio, del eje Roma-Berlín.

al porvenir con esperanza y confianza, convencidos de nuestra fuerza y de las inmortales cualidades espirituales que distinguen a nuestros pueblos y tan perceptibles resultan, especialmente en momentos de peligro».

El presidente Lebrún destacó también en su brindis, la amistad que une a Francia e Inglaterra.

«Ambos pueblos, dijo, tienen el mismo concepto del honor y de la justicia; de respeto a los tratados; el mismo deseo de paz y el mismo afán de no mezclarse en los asuntos interiores de otros países».

Lebrún ha recibido esta mañana, a

El traspaso se ha hecho en virtud de un acuerdo entre el Gobierno lituano y el Reich

Alemania y Lituania, sobre la restitución del territorio de Memel al Reich, se produjo una verdadera explosión de júbilo entre los habitantes de todo el territorio.

Las sirenas de los buques anclados en el puerto sonaron estrepitosamente y fueron echadas a vuelo las campanas de todas las iglesias.

Todas las casas de Memel izaron inmediatamente banderas con la cruz gamada.

Una inmensa multitud recorrió las calles de la capital.

A las nueve de la mañana se ha celebrado en la plaza del Mercado una gran manifestación de alegría, mientras la multitud prorrumpía en incesantes gritos de «Heil Hitler».

Júbilo en Dantzig

DANTZIG.—La población de Dantzig ha acogido con indescribible entusiasmo la noticia de la unión de Memel al Reich.

Toda la ciudad libre se encuentra ricamente engalanada desde las primeras horas de la mañana.

Las escuelas han cerrado y sus alumnos han formado para acudir a la manifestación organizada para celebrar el acontecimiento.

Las oficinas municipales y del Estado han cerrado también, para festejar el reintegro de Memel a la patria alemana.

Hitler marchará a Memel

BERLIN.—Los medios políticos de esta capital ponen de relieve que el acuerdo firmado entre el Reich y Lituania, sobre la entrega del territorio de Memel a Alemania, realizado voluntariamente, es ciertamente la mejor solución.

Además, nadie puede negar que Alemania tiene indiscutible derecho sobre el territorio de Memel, arrancado al Reich en tiempos de humillante situación.

Se cree, en general, que el Führer Canciller, Adolf Hitler, hará su entrada en Memel juntamente con las tropas alemanas.

Se supone también que, en vista de la situación marítima de Memel,

Se disuelve el Comité de No Intervención

LONDRES.—Se sabe que los delegados alemán e italiano han comunicado al presidente del Comité de No Intervención que sus respectivos Gobiernos no piensan continuar pagando las cuotas a la citada institución.

En vista de esta decisión, el secretario general del Comité ha despedido a todos los observadores y disuelto la organización del mismo.

El embajador inglés en España

LONDRES.—El Rey de Inglaterra ha recibido hoy a su embajador en la España nacionalista, Sir Maurice Peterson.

las once, en el Palacio de Buckingham, al Cuerpo diplomático.

El embajador de Francia, Corbín, presentó al jefe del Estado francés a los embajadores y ministros acreditados ante el rey de Inglaterra.

la marina de guerra del Reich participará asimismo en la ocupación.

Se espera que Hitler pronuncie en tal ocasión un discurso, para refutar las críticas del extranjero contra la actuación de Alemania en los recientes acontecimientos.

Se efectúa la entrega con toda normalidad

MEMEL.—Se ha realizado, sin el menor incidente, la entrega de todos los puestos desempeñados hasta ahora por la administración, la policía y el servicio de orden lituanos.

Esta mediodía han terminado los requisitos necesarios para la transmisión de funciones.

Las potencias democráticas se inhiben

LONDRES.—Comentando el desarrollo de los acontecimientos en el territorio de Memel, los periódicos ingleses hacen observar que el propio Gobierno lituano considera inevitable la incorporación del territorio al Reich.

«Daily Telegraph» hace resaltar que sería imposible cualquier resistencia por parte de terceras potencias.

En la cuestión de la declaración común de las potencias democráticas, los diarios londinenses se imponen cierta reserva.

Las democracias continúan intranquilas

No están muy seguras de la adhesión de Rusia

PARIS.—Los periódicos siguen discutiendo las probabilidades de que la URSS forme parte del frente común, dirigido contra los Estados totalitarios.

Algunos de ellos se preguntan que actitud adoptarían ciertos países ante tal probabilidad y afirman que Varsovia y Bucarest se muestran poco dispuestos a aceptar el concurso de Moscú.

«Excelsior» asegura que ha bebido que renunciar a convocar una conferencia internacional, sugerida por los soviets, ya que tal intento, basado exclusivamente en una ideología antilituana, no hubiera logrado otro efecto que reforzar el eje Roma-Berlín.

Algunas pequeñas potencias, sigue el periódico, se muestran muy inquietas ante la posibilidad de la colaboración soviética. Ni Polonia ni Rumanía quieren que las tropas bolcheviques atraviesen su territorio, porque temen que después sería muy difícil hacerlas salir de Besarabia y la Rusia Blanca.

«Le Petit Parisien» afirma que ha recibido la seguridad de que el Gobierno inglés está preparando una solemne declaración de advertencia a los países totalitarios, a la que se sumaría inmediatamente Francia.

«L'Ouvrier» afirma que Inglaterra ha hecho suya la tesis francesa y trata en sus informaciones de aumentar el actual estado de alarma.

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

El presidente de la República francesa en Londres

Un discurso del rey de Inglaterra

LONDRES.—Durante el banquete celebrado en el Palacio de Buckingham, en honor del presidente de la República francesa, el rey Jorge pronunció un discurso, en el que dijo:

«Nunca ha habido momento tan oportuno como el actual para pronunciar un brindis de reconocimiento de las relaciones anglo francesas.

Los dos pueblos están persuadidos de la perfecta identidad de sus intereses y sus hombres de Estado pueden expresarse con toda confianza.

Estoy plenamente convencido de que la colaboración entre nuestros

3 Minutos de Religión

Impresión del momento

De Enseñanza

Parte segunda del Padrenuestro

Cuarta petición.—El pan nuestro de cada día dánoslo hoy. Como el hombre consta de cuerpo y alma, mientras le dure esta corta vida de la tierra tiene necesidad de muchas cosas que dependen de la providencia de Dios. Y lo primero y más urgente para él es el pan de ahora, el pan de estos días, es decir, el sustento, vestido, la habitación, todo lo necesario para vivir. El hombre debe trabajar; pero sin el favor de Dios nada vale el trabajo, y aún le es imposible el trabajo muchas veces, o porque no lo tiene, o porque no puede. Y dice de cada día y hoy; porque si bien el hombre debe tomar providencia para lo futuro, más no demasiado, sino moderado y con confianza en Dios. No amontónéis demasiado; no os afanéis desmesuradamente.

Quinta petición: y perdónanos nuestras deudas así como nosotros perdonamos a nuestros deudores. Pedimos la remisión de nuestros pecados; con las condiciones ordinarias de la Iglesia; y primero que Dios nos dé gracia y tiempo de hacer penitencia y confesarnos de nuestros pecados mortales como conviene. Segundo que nos perdone los pecados veniales, para los cuales no es necesario la confesión. Así en la antigua Iglesia era costumbre de los padres aconsejar a los fieles rezar el Padrenuestro, para ir a comulgar con más pureza. Es de notar que en esta petición acompaña una condición que nos acompaña en las otras y es «así como nosotros perdonamos a nuestros deudores» lo cual nos advierte la indulgencia que debemos tener con los que nos ofenden, para que Dios la tenga con nosotros. Con la medida que midamos se nos medirá.

Sexta petición.—Y no nos dejes caer en la tentación. Pides aquí que no permita Dios te vengan tentaciones peligrosas y difíciles; y que de las que vengan te libres. Mala es la tentación porque es peligrosa; más si la vences, lejos de ser un mal, hasia será un bien, y te servirá de mayor mérito. Esta petición es importantísima, porque pedimos en ella que nos libre Dios de caer en el pecado que es el mayor de los males.

Séptima petición.—Más líbranos de mal. Como además de la necesidad, y además del pecado, hay otros mu-

chos males menores en este mundo, enfermedades, deshonras, fatigas, tristezas, ignorancias, fríos, etc., etc., pedimos a Dios que nos libre de todo mal, a no ser que convenga a nuestras almas o a la providencia de Dios.

Amén. Es el sello, la confirmación de la oración, el consentimiento que cuando rezan unos y oyen otros dan éstos a las palabras del que reza; o al que se da uno a sí mismo, para rectificar ante Dios de nuevo lo que ha dicho.

Tal es la preciosa oración que Jesucristo nos enseñó en el Monte Olivete, y aún parece que también la había enseñado en el sermón primero del monte. En las faldas del Olivete hay un claustro llamado del Pater Noster, que precede a la iglesia, de unas Carmelitas, el cual recuerda el sitio tradicional en que Jesús nos enseñó esta oración. Es de estilo ojival y frente a cada uno de los 32 arcos que se abren en el jardín, presenta el muro 32 lápidas en las que con azulejos está escrito el Padrenuestro en 32 idiomas. Esta oración se llama Dominical, es decir, del Señor, Señorial, porque el Señor es su Autor.

Cuanto más la medites y la reces más te gustará. No hay necesidad en tu vida, no hay situación en tu fortuna, en la que no cuadre bien un Padrenuestro. Cuando no sepas qué decir a Dios dile el Padrenuestro y le agradará.

Remigio Vilaríño, S. J.



Azorín ha vuelto a colaborar en «A B C». En el llegado hoy a Avila leo su primer artículo: *Elogio a un amigo*. Es este el Padre Zacarías García Villada. Y le traigo a cuento porque en uno de mis últimos artículos sobre este tema del Artesanado citaba yo a tan ilustre historiador que publicó un buen libro sobre el Artesanado abulense. El Artesanado que precisamente la Revolución francesa destruyó y en el que el Padre García Villada advirtió, como consecuencia funesta de ella, los primeros chispazos del pistolero marxista en nuestra ciudad.

Elogio Azorín la obra gigantesca de investigación documental del Padre García Villada. Y cita el hecho terrible de que toda ella pereció en el Instituto de la calle de Alberto Aguilera el día 11 de mayo de 1931. Este día de la quema de los conventos calificada de «gloriosa» por personas que aun andan sueltas por las calles.

Entonces las convenía hacer este alarde de sectarismo para congregarse con los bárbaros obreros que habían de contribuir a su encumbramiento efímero en la República de trabajadores de todas clases, incluso

la incendiaria. Mejor hubiera sido sacrificar la apatía personal a la condensación del hecho vandálico para enseñanza del «proletariado consciente» que, convertido en fiera, acabó amenzando, a última hora, con devorarlos hasta a ellos mismos. Y gracias a que llegó a tiempo de que el hecho no se consumara la espada liberadora del glorioso Caudillo.

Sin embargo no ha podido impedir esta que el halago «glorificador» del suceso abominable haya destruido cuanto de arte y cultura del pasado atesoraba España. Sinceramente lo lamentamos los que inspirando nuestra vida periodística en realizar las manifestaciones del arte y de la Historia legítimamente de España, vimos el noble empeño de hombres tan ilustres como García Villada. Los que llamaban «fósiles» los hombres partidarios de la libertad nacida de la Revolución francesa.

Esta libertad que en los días de la República no permitiera a Azorín poder conocer personalmente al amigo que elogia para no «infundir sospechas». Pero que a esta hora compensa a los que de García Villada habíamos en la prensa precisamente elogiándole como «fósil» en su obra investigadora de los orígenes del «mal» obrerista, al ver a los obreros víctimas hoy de este «mal» que históricamente estudió el eximio escritor localizado en Avila.

Nos compensamos, aunque sea dolorosamente, al ver con el «mal» despreciados y escarnecidos a los obreros que han traspuesto la frontera y están en campos de concentración de la Francia «democrática y liberal». Al ver humillados y hambrientos a los que todavía gimen bajo el látigo de la España detentada aún por los que siguieron los derroteros de la «democracia y la libertad francesas». Y a unos y a otros horrorizados del resplandor siniestro de las llamas producidas por ellos alentadas por los hombres que «glorificaron» las del 11 de mayo de 1931.

Lo que acabó con una España que construyeron los trabajadores del viejo Artesanado. El que estudió García Villada, investigador y publicista ilustre, hoy enaltecido por Azorín que está «de vuelta» en «A B C».

J. Mayoral Fernández

Visado por la censura

Sección religiosa

SANTORAL

MARZO

24

VIERNES

Ayuno y Abstinencia.

La misa y oficio divino son de San Gabriel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

Vía Crucis

San Pedro.—Por la tarde, a las seis, rosario y Viacrucis.

San Vicente.—Por la tarde, a las seis, rosario y Viacrucis.

San Juan.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Viacrucis.

Santiago.—A las seis de la tarde rosario, Viacrucis y plática.

La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media, rosario y Viacrucis.

Morén Rubí.—A las cinco y media de la tarde, rosario y miserere.

Santos Gabriel Arcángel, Marco, Timoteo, Pígnonio, Epígnonio, Timoteo, Dionisio, Páulides, Rómulo, Alejandro, Agapio, Simón.

Ílmo. Sr.:

La Orden de 20 de agosto último (B. O. del 25), fijando las normas a que se ha de ajustar la publicación y venta de libros escolares, señala una orientación en este sentido encaminada a depurar la literatura infantil y a dar a los libros escolares el contenido que les corresponde en armonía con el espíritu patriótico y tradicional de España, sintetizado en nuestro Glorioso Movimiento Nacional.

El estudio que la Comisión creada por dicha Orden hizo de los libros escolares presentados y los acuerdos que tomó en relación con los mismos, fijan un criterio que merece ser tenido en cuenta y, ateniéndose a él procede autorizar la publicación, venta y uso en las Escuelas de aquellos libros que la Comisión aprobó con carácter provisional y por el curso presente.

Por ello vengo en disponer:

1.º Queda autorizada la publicación, venta y uso en las Escuelas de todos aquellos libros relacionados a continuación, por haber sido aprobados según acuerdo de la comisión nombrada al efecto.

2.º Queda prohibida la publicación, venta y uso en las Escuelas de los libros cuyos autores sean inspectores de la Enseñanza en activo, cumpliéndose enteramente lo dispuesto para los originales inéditos, y respecto a los publicados hasta la fecha, sólo se autoriza la venta de las existencias disponibles.

3.º Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se dictarán las normas oportunas para la ejecución de lo dispuesto en ésta orden.

Dios guarde a usted muchos años. Vitoria 1.º de marzo de 1939. III Año Triunfal. Firmado: Pedro Sáinz Rodríguez.

Ílmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

(Continuad.)

Importante para los propietarios

Se ruega a todos los propietarios de fincas urbanas de la capital y provincia que tengan fincas requisadas o arrendadas al Estado o Corporaciones cuyos alquileres no se satisfagan, pasen dentro de la próxima semana por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana a hacer declaración de los inmuebles que tengan en estas condiciones en el impreso que se les facilitará, ruego que se les hace con todo encarecimiento y en su propio interés.

CONFERENCIA

dada por el ingeniero de Montes don Vicente Cuntanda, en el Salón de Actos del Instituto, el día 7 de noviembre de 1938

(Continuación)

por los excesos que en los montes se cometen y el afán desmedido de roturar y Don Pedro I de Castilla se ve obligado a lanzar una disposición en la que se advierte inquietud y de la que tomamos los siguientes párrafos:

«A los que me pidieron por merced porque en las ciudades e villas e lugares de los míos dominios se destruyen de ocho cada día de mala manera los montes señaladamente los pinares e encinares, porque derriban cinco o seys pinos por tirar dende tres o cuatro rayeros de tea que no valen tres dineros, el que en los enci-

nares por un palo muy sutil que hayan meester cortar una encina por pie el otro si los que bien uen en las comarcas de los pinares o de los encinares, que los cortan o los queman para hacer sembradas de nuevo e que se destruye todo...»

En esta época y siguientes, se otorgan concesiones de cortas en las serrerías de Vizcaya, Barbadillo de Burgos, Navalmorales de Toledo, y tantas otras que supenen para los montes de roble verdaderas talas.

Va no era indiferente cortar mucho o poco, quemar y tomar del monte cuanto viniere en gana, considerándole como inagotable y sin valor.

Era aún rica la zona forestal pero se sentía la necesidad de conservar y mejorarla y los Reyes Católicos así lo ordenan en su programa de 28 de Octubre de 1496, documento interesantísimo de alto valor forestal.

Arrojados los árabes de España y conseguida la Unidad Nacional, comienza una era de quietud propicia para los halagadores cultivos agrícolas que rinden en corto plazo crecidas utilidades.

Se inicia la verdadera época del desafuero sin que sean fuerza a detenerlo las continuas órdenes y medidas que emanan del poder. Carlos I reconoce la falta de celo de sus corregidores y Felipe II en 22 de Febrero de 1567 afirma que la mayor parte de la tierra de sus reinos está yerma y rasa, sin árboles y que la lefta y maderera han venido a faltar de manera que en muchas partes no se puede vivir.

Huelga que enumeremos la alarmas y quejas que con este motivo se suscitan en los reinados siguientes. Prosiguen la destrucción y quedan incumplidas leyes y ordenanzas, legándonos, eso sí, preciosa literatura, sobre todo en los preámbulos de los Decretos.

Queda por citar, y no quiero cansaros, la famosa ley desmoralizadora de Mendizábal, que regaló materialmente a los particulares fincas de extraordinario valor en el siglo pasado, dejando las haciendas locales arruinadas y los montes vendidos, casi siempre rasos, puesto que los particulares, de ordinario, realizaron el vuelo, cubriéndose con su producto, y muy crecidamente, del desembolso inicial.

Hay un dato de los tiempos modernos sumamente elocuente. Desde la formación del Catálogo de Montes de 1862 a la de estadística de 1913 se talaron 1.200.000 has de roble y

200.000 de pinos. No podemos pues echar culpas a los antiguos, cuando aún viven muchos de los que conocieron el desastre y, acaso contribuyeron a él.

A esta época corresponden los descastes de esos montes bulenses de La Cañada, Mengamufloz y El Barroco por no citar otros y podéis aún reconocer el cuerpo del delito, en los emplazamientos de las horneras junto al túnel de La Cañada y extraer de aquellas peladas laderas, raíces y restos de tocones.

Leyes ha habido en los últimos tiempos, como la de 24 de Junio de 1908 encaminadas a favorecer la repoblación forestal y esta lema se ha esgrimido por todos los partidos políticos que después nada han hecho. Se han dictado disposiciones para la defensa de la riqueza forestal particular, como la Cambó, pero aquellos

(Continuad.)

En el vigésimo aniversario de la fundación de los Fascios de Combate

"En esta palabra dura y metálica habla todo el programa del Fascismo"

La hermana Italia en masa se pone hoy en pie, congregada alrededor de su Duce, para celebrar con grandiosos ritos cívicos y guerreros una fecha cumbre de la historia de la gloriosa Revolución fascista. Difícil es siempre el problema de fijar el momento histórico del nacimiento de una idea fecunda y de resultados trascendentales en la historia de la civilización. El nacimiento de toda idea destinada a convertirse en gesto remodelador y conmovedor del mundo es siempre e invariablemente una Epifanía que sólo deja brillar su estrella reveladora en la sombra, en el silencio y en la soledad de un recinto apartado y olvidado de los hombres. El alumbramiento del Fascismo tuvo esta misma suerte. Una modesta reunión de unos pocos hombres descontentos e inadaptados lo vieron y lo hicieron nacer, sin que se diesen cuenta la mayoría de ellos, en aquel modesto local de una plaza del viejo Milán, hoy hace veinte años, donde el mundo oyó sin advertirlo el primer vagido del Fascio y asistió a la Revelación de la Revolución fascista. El Fascismo anunció su próximo nacimiento el día en que Mussolini llamó en torno suyo a los interventistas, a sus compañeros y colaboradores de la dura campaña que había emprendido contra importantes sectores de la opinión pública italiana para conseguir la intervención de Italia en la Gran Guerra al lado de las potencias aliadas. A los interventoristas, los había calificado Mussolini de «interventidos», porque desde 1915 a 1918, a pesar de la victoria italiana, se vieron envueltos en una espesa red de intrigas urdidas por los que desde el Gobierno y desde los partidos no cesaban en su empeño de desvirtuar la victoria en nombre de los mismos principios que habían inspirado a los que habían defendido la neutralidad de Italia en la gran contienda.

Mussolini se vio en el trance de realizar con sus partidarios un esfuerzo heroico para defender a toda costa la victoria italiana, aquella victoria fulgurante y decisiva que era torpedeada no solamente en París, sino también en su propia Patria, en la que el neutralismo, reducido al silencio durante la guerra, volvía entonces

en plena paz victoriosa a levantar cabeza y osaba proponer que se abriese público proceso a los responsables de la intervención. Ya en Enero del mismo año 1919, Mussolini en el Teatro de la Scala de Milán se había puesto a la cabeza de la que él llamaba «reacción antirenunciataria» con tal ímpetu, con tal decisión que en el mismo mes pudo escribir en su diario estas palabras: «Continuar todavía con el mismo ímpetu de los días pasados la polémica contra los renunciatarios equivaldría a ensañarse con los vencidos. Los renunciatarios han sido batidos clamorosamente. Su golpe ha fracasado».

El 16 de Febrero del mismo año, Milán había presenciado entre el asombro y el terror de una burguesía pusilánime y atemorizada un desfile de 20 000 bolcheviques, los cuales después de haber vitoreado a Lenin desde lo alto de los torreones del Castillo, anunciaron que la revolución era inminente. Escenas semejantes se vieron en Turín, en Florencia y en otras ciudades italianas. Y la batalla derrotista, dirigida por el socialismo italiano, había culminado en la petición de que fuesen exigidas responsabilidades por los accidentales reveses que había sufrido el ejército italiano en su gloriosa y victoriosa campaña contra el Imperio de los Hapsburgo.

Ante este bochornoso estado de cosas Mussolini ya desde mediados de febrero había visto con cierta intuición que había llegado el momento de hacer un esfuerzo extraordinario para oponerse a la corriente derrotista y que no había que perder ni un minuto si no se quería ver el hundimiento definitivo de todos los beneficios materiales y morales de la Victoria italiana.

La génesis del Fascismo, que tiene un momento supremo y decisivo en aquella histórica reunión el 23 de Marzo de 1919, había tenido su momento de germinación en la insurrección popular que en Mayo de 1915 arrastró a Italia a la intervención en la guerra mundial. Las jornadas de aquel mes de Mayo fueron el preludio de una revolución que había de cambiar profundamente cuatro años más tarde los destinos de Italia a base

de los postulados de una nueva ética política y social concebida por la mente genial de Mussolini. Estos dos momentos esenciales en la historia de los orígenes del Fascismo se distinguen, sin embargo, por notables diferencias circunstanciales. Mientras la intervención fué exigida a gritos en calles y plazas por tumultuosas manifestaciones populares en medio de la ansiosa expectación de Italia y del mundo, el Fascismo, en la fecha que ahora conmemoramos, surgió a la vida en la oscuridad y en el silencio. Casi nadie se dió cuenta aquel 23 de Marzo de 1919 de que en Milán acababa de nacer algo que había de asombrar y convencer hasta sus mismos cimientos al mundo moderno.

Pero no fué solamente la aviesa disposición de ánimo de vastos sectores de la opinión pública lo que contribuyó a esa conspiración de silencio que sufrió en el momento de hacer el movimiento fascista. En realidad, el ambiente no estaba aún preparado en aquellos momentos para tener comprensión de la importancia que había de tener aquella «adunata» que aquel día se congregó dentro del recinto del vetusto palacio milanés de la Plaza San Sepolero. El hecho es que la «adunata» que había de ser la cuna del fascismo y que con el tiempo había de convertirse en uno de los acontecimientos que forman la leyenda heroica de una de las más trascendentales revoluciones de la historia, pasó desapercibida. Y es probable que hasta los mismos que en ella tomaron parte no tuviesen en aquellos momentos la sensación de haber hecho uno de aquellos gestos que están destinados a cambiar la faz del mundo, ni tampoco sospechasen que aquella noche habían de dar vida a una asociación política destinada a convertirse en el Partido Único de Italia. Por el contrario, si de algo tuvieron conciencia los reunidos debió ser de haber defendido la negación de toda actividad propia de un Partido, porque el Fascio surgió de la reunión precisamente con un antipartido.

No éramos muchos—escribió Mussolini en el «Polo d'Italia» en ocasión del segundo aniversario de la fundación de los Fascios—en la sala de la Plaza San Sepolero, hace dos años, cuando asentamos las bases de nuestra construcción ideal: un centenar quizá... Ni un centenar siquiera: cincuenta y dos, exactamente, según rectificó el mismo Mussolini en un discurso pronunciado a cabo de un año de la Marcha sobre Roma.

Pero entre aquellas contadas docenas de hombres congregados en un modesto local de Milán que parecían haber entablado una lucha sin esperanza contra el silencio y la incompreensión, la Providencia había colocado a uno que tenía clara y precisa conciencia del valor de aquel acto y del objetivo de aquella convocatoria: Benito Mussolini.

Ha sido el mismo Mussolini el que ha glosado con precisión insuperable la significación y transcendencia de aquel acto. «Siete años hace, yo convoqué en Milán a los que me habían seguido en las batallas de la intervención y durante la guerra... Yo podía encontrar en el inmenso bazar de los específicos demoliberales un cómodo título para la organización que yo quería fundar. Podía llamar a los Fascios, Fascios de reconstrucción, de reorganización, de dignificación, o bautizarlos con otras palabras que acababan en on. Los llamé simplemente «Fascios italianos de Combate». En esta palabra dura y metálica había todo el programa del Fascismo tal como yo lo soñaba, tal como yo lo quería, tal como yo lo he hecho... Para nosotros los fascistas, la vida es un combate continuo e incesante, que nosotros aceptamos con gran desenvoltura, con gran valor, con la intrepidez necesaria.» Era en sustancia, observa un comentarista, la vuelta al punto de partida de la campaña pro intervención: la guerra concebida como situación revolucionaria destinada a ser la función de obstétrica para la nueva sociedad, y por esto, la intervención querida como el principio de la revolución, o sea, de renacimiento de la colectividad nacional.

Las conclusiones aprobadas en la reunión de San Sepolero declaraban sin ambages el nexo indisoluble entre los Fascios de acción revolucionaria fundados por Mussolini en 1915 en ocasión de la intervención de Italia y los Fascios de Combate de 1919. La Marcha sobre Roma en

la cual unos y otros Fascios necesariamente habían de confluir, estaba ya toda, con sus postulados y con sus objetivos, en las bases que aprobaron aquellos cincuenta y dos hombres presididos por Mussolini que en la sombra, en la soledad y en el silencio de aquella noche memorable allanaron los caminos triunfales de esta enorme y clásica Revolución Fascista que había de imprimir al curso de cuatro años un cambio tan brusco como salvador en los destinos de la humanidad civilizada bajo los auspicios de la Roma Eterna.

Claudio de Montfer.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados a la oficina militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recalza, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguridad enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 18.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares..... Martes y sábados.
Lactantes Lunes y viernes a las once.
Maternología. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo. { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
- Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Cascajo.

Los usted EL DIARIO DE AVILA

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago



Frixal

el nuevo linimento nacional



Advertencia importante

A causa de las dificultades de transporte que imponen las actuales circunstancias no ha llegado el papel que habitualmente empleamos para la impresión de nuestro periódico. Debido a ello, y bien a pesar nuestro, nos vemos obligados a reducir el tamaño transitoriamente hasta tanto llegue el papel lo cual será dentro de muy breves días. Entre tanto rogamos a nuestros lectores y favorecedores que sepan dispensarnos esta deficiencia que somos los primeros en lamentar.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Fue presidida por el alcalde, señor Irazo, y asistieron todos los gestores. Se aprobaron las cuentas de la semana y nóminas de jornales, así como la recepción definitiva de las obras realizadas en la calle de los Cepedas, y otras llevadas a efecto en la fachada de la Delegación de Hacienda.

Quedó enterada la Corporación del agradecimiento de Auxilio Social por la cesión de terrenos y la cantidad aportada por el Ayuntamiento para la adquisición de otros con el mismo destino. Fue adjudicado el aprovechamiento de los residuos de los vertederos propiedad del Municipio, y se acordaron las bases para el contrato con el adjudicatario.

También quedó enterada de una propuesta de la Comisión de Hacienda sobre pago del subsidio familiar a los empleados del Ayuntamiento, y se acordó que por el arquitecto se redacta el proyecto de pavimentación de la ronda del Hospital. Acto seguido se levantó la sesión.

Nombramiento de recaudadores

El recaudador de contribuciones de la zona de Fuentes de Año ha nombrado auxiliares de la misma a don Miguel Gil, don Libio Muriel y don Lucidío Sáez.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Enrique Bermejo, que padecía lesiones en la región superior, y Francisco Ponte, quien presentaba heridas en la mano izquierda.

Denunciado

Ha sido denunciado Eleuterio Alberquillo, vecino de Robledo de Chavela, por faltas al Código de circulación.

Ecos de Sociedad

Necrológica

En el pueblo de Bularros ha dejado de existir, confortada con los Santos Sacramentos, la honorable señora doña Casilda Martín González. Sus dotes de bondad y afable trato la hicieron acreedora a la estimación y aprecio de todas aquellas personas que la conocieron en vida, y su muerte ha sido muy sentida, como lo prueba el gran número de personas que acudieron al acto del sepelio verificado ayer en aquel pueblo, tanto del vecindario de Bularros como de los colindantes.

A su esposo, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Romualdo Sanchidrián, hijos y demás familia, les hacemos presente nuestro pésame más sentido, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Hallazgo de un cadáver

En una casa deshabitada que se halla enclavada en el término de Velayos fue hallado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.

Parece ser que se trata de un mendigo que merodeaba días pasados por aquellos pueblos, el cual puso lumbre en aquella casa. Sin duda se quedó dormido y pereció carbonizado. El Juzgado se presentó en el lugar del suceso instruyendo diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Detenido

En Mufians, y por orden judicial, ha sido detenido Sinfiriano Rodríguez Bázquez, el cual se había fugado del Hospital.

La exposición anticomunista de Ginebra

Coincidiendo con las reuniones de la XIII Conferencia internacional y como complemento de ella, la Entente Internationale Anticomunista ha organizado en Ginebra una importante exposición. Las organizaciones anticomunistas de diferentes países que han participado en ella, no han limitado su aportación a la presentación de documentos de distinto carácter acreditativos de la obra nefasta del comunismo en su país respectivo, sino que, siguiendo el orden del día de la Conferencia, han expuesto principalmente los medios de propaganda anticomunista. Damos a continuación una sucinta idea de lo más importante que ha podido verse en esa exposición que tan elocuentemente ha hablado al medio internacional ginebrino.

A la entrada de la exposición se destaca una visión de conjunto de la acción del comunismo internacional en el mundo: organización del Komintern, sus medios de radiación, consignas, dirigentes... Haciéndole pendant, un gran esquema muestra la situación actual de la URSS desde el punto de vista político, social y económico. El contraste es tremendo. La formidable potencia del Komintern empleada en su designio de revolución mundial, exprime las energías de un inmenso pueblo esclavizado.

La primera sección está consagrada a la acción internacional de la E. I. A. Una serie de mapas y gráficos dan idea de su vasta acción en los cinco continentes llevada por filiales, corresponsales y colaboradores. En un enorme lienzo se exponen ejemplares de algunos periódicos y revistas que, en todo el mundo, reproducen los boletines de la E. I. A. Todas las lenguas y todos los países están representados. Esta sección comprende, en fin, ejemplares de la documentación y publicaciones de la Entente.

Siguiendo el itinerario de la exposición vemos primeramente la sección suiza. La propaganda comunista en este país que puede considerarse uno de los oasis de Europa, es, sin embargo, intensa como lo demuestran las publicaciones expuestas. Enfrentándolas, las medidas federales y cantonales que defienden al país de la peste roja, y los principios doctrinales en que se basa ese pequeño pero sólido país que es la Confederación Helvética.

Pasamos a la sala de Francia. Y lo primero que impresiona es un lienzo ocupado enteramente por la simple lista de las publicaciones periódicas con que cuenta el comunismo para su propaganda en ese país y, teniendo en cuenta la difusión de su lengua, en todo el mundo. La organización del Partido comunista francés, se destaca potente y en toda su complejidad en una abundante documentación gráfica y por medio de esquemas expresivos. La penosa e inquietante impresión que esa visión produce, se disipa grandemente al pasar revista a lo expuesto por las beneméritas organizaciones que en Francia luchan contra el comunismo. Una red de centros regionales extiende la acción y la propaganda anticomunista que

cuentan con importantes y numerosos órganos. Esto es lo más interesante que se destaca de la sala: la reacción y la lucha anticomunistas en Francia crecen por días y con un ritmo que viene acelerándose últimamente.

Y así como la participación de España en la Conferencia ha constituido su punto culminante, la sala a ella dedicada en la exposición ha dado la nota viva y la idea integral. Desde los hechos antecedentes de la lucha española, hasta el triunfo heroico y genial de la cruzada anticomunista, todo lo que le sirve de expresión es aviso y es pauta. De un lado, la crueldad específicamente comunista culminando en las salas de tortura de refinamiento psiquiátrico; de otro, el espíritu de aurora de la Falange con su sentido de servicio, sacrificio y justicia. De un lado la lucha por las armas arbitrada por ese gran soldado que es Franco; de otro, el Estado nuevo dirigido por el gran político que es ese gran soldado. La labor de «Auxilio Social» y el Fuero del Trabajo. España muestra en la exposición su espíritu genuino. En esa exposición clavada en la conciencia internacional que es Ginebra.

Rusia no ha puesto solamente una nota roja en la exposición. El movimiento cristiano nacional, «Renovación Rusa», que agrupa a la enorme masa de rusos cristianos y patriotas que, pertenecientes a todas las clases sociales, viven desparramados por el mundo, expone con un arte austero y bello todo cuanto expresa y sintetiza el movimiento. Es una claridad que se vislumbra en el horizonte del grande y desventurado país, y para el momento en que sacuda el yugo soviético.

Inglaterra muestra, en su sección correspondiente, de un lado la importancia que reviste en el país la propaganda comunista en todas sus formas. De otro, la organización de la Economic League que lucha contra el comunismo en todos los terrenos y cuya actividad e importancia crecen arrolladoramente.

Bélgica, país en el que el marxismo ha prendido considerablemente, cuenta con un admirable centro anticomunista que ha mostrado en la exposición y en un minucioso esquema técnico su potente y eficaz organización.

Y al lado de los países democráticos, y luchando contra el enemigo común, vemos a los países del pacto antikomintern, Alemania, Italia y Japón cuyas organizaciones anticomunistas han acudido a la Conferencia y a la exposición aportando sus valiosísimas enseñanzas técnicas en lo que a la lucha y propaganda anticomunistas se refiere. En este orden, el material que, respectivamente, presentan en la exposición es de gran valor.

Todavía los países europeos están representados en la exposición con Portugal, Polonia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Holanda, países todos estos que nos muestran en ella la extensión del comunismo y las modalidades peculiares de la lucha contra su invasión.

También América está representada en la exposición. La sección de los Estados Unidos ha causado muchas sorpresas. Muchas sorpresas porque son pocos los que saben la difusión impresionante del comunismo en ese país. El Komintern dispone en los Estados Unidos de más de

600 organizaciones de frente único con un total de cerca de siete millones de adheridos. No menos de diez millones de dólares son invertidos anualmente en propaganda roja, de cuyo volumen y calidad nos dan muestra elocuente los ejemplares de publicaciones que se exponen. Afortunadamente la American Coalition que lucha denodadamente contra la III Internacional, acusa en la misma sección los progresos y eficacia de su actividad.

Una sección dedicada a los países iberoamericanos, nos enseña como las nuevas repúblicas han de defenderse del comunismo. En casi todas ellas éste ha sido declarado fuera de la ley. Pero, tanto desde el punto de vista oficial como privado, la lucha contra su actividad clandestina se impone. La República Argentina cuenta con una organización filial de la E. I. A. que puede servir de modelo: Defensa Social Argentina. De ella forman parte patriotas argentinos y fuerzas vivas del país, unidos en la doble tarea de defensa contra el comunismo y propulsión de las ideas y energías positivas.

En suma, la exposición anticomunista de Ginebra ha representado un considerable esfuerzo cuya compensación ha sido el interés e impresión profundos que ha suscitado entre ese público especial y transcendente de la ciudad del Léman.

Los deberes de nuestra religión no son sólo para las mujeres, como despectivo suelen decir, son para los hombres que jamás aparecen «más hombres» como cuando se inclinan ante la Majestad de Cielos y tierra.

S. S. el Papa contesta a un telegrama de la delegada de Auxilio Social

VALLADOLID.—Al telegrama de adhesión que en nombre de Auxilio Social ha dirigido a Su Santidad el Papa Pío XII la delegada nacional de dicha obra Mercedes Sanz Bachiller, ha recibido la siguiente cariñosa respuesta:

«El Santo Padre, sumamente complacido filiales felicitaciones, envía implorada cordial Bendición Apostólica prendas celestiales favores.—Cardenal Maglione».

Los Japoneses prosiguen su ofensiva

SHANGHAI.—Las tropas japonesas han roto la segunda línea china, cerca de Nangchang, y atacan ahora la tercera.

83 aviones nipones han bombardeado hoy continuamente las posiciones del enemigo.

Actualmente, los japoneses se encuentran a unos 30 kilómetros al nordeste de Nangchang que es su primer objetivo.

Temperatura de hoy

Máxima: 11,0.
Mínima: 2,0.

LA SEÑORA

Doña Casilda Martín González

Ha fallecido en Bularros (Avila) el día 21 de marzo de 1939

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligido esposo don Romualdo Sanchidrián González (Secretario de Ayuntamiento); sus hijos Bonifacio, Crispín, Raimundo, Esteban, Florencia y Marcelino; hijas políticas María Teresa González, Fernanda González, Gregoria Mateo y Fernanda de Santa Polonia; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

El entierro y funerales tuvieron lugar ayer, día 22.

(No se reparten esquelas).

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo

Generalísimo Franco, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Teléfono 348